

中央环保督察回头看·整改进行时

广东饮用水水源地环境整治任务已完成 81.8%

羊城晚报记者 李钢 通讯员 粤环宣

今年,广东纳入生态环境部年度考核范围的饮用水水源地环境问题整改任务共925个。记者最新获悉,截至11月14日,整治任务已完成757个,占81.8%。在全省纳入生态环境部年度考核范围的市中,汕头市工作推进较快。截至11月8日,汕头市县及以上饮用水水源地182个环境问题中已完成整治168个,完成率92.3%。

东溪洲30多宗违建被拆除

在汕头市外砂桥南上游的河道中央,有一个面积达750亩左右的江心岛东溪洲。由于周围水域自然条件优越,澄海区第二水厂和龙湖外砂自来水厂的取水口都设在附近。然而,近年来,一些人未经批准私自东溪洲上违法圈地,建起了别墅和凉亭,对水厂取水口周边水质造成了污染。结合中央环保督察组的整改要求,10月,汕头市政府启动全面整治行动,东溪洲内30多宗违建建筑物被拆除。

汕头182个问题完成率92.3%

今年3月以来,汕头市各级各部门采取空前力度,全面整治饮用水水源地环境问题。汕头市对全市县级以上饮用水水源地存在的环境问题进行排查核实,共排查出环境问题182个。4月,汕头市环保局、水务局联合印发《汕头市饮用水水源保护区违法建设项目清理整治方案》,要求各区县全面开展水源地环境问题清理整治工作,针对问题清单制定具体整改方案,建立工作台账,落实整改。

胡博新分析指出,具有整体成本优势的企业未来可通过带量采购快速改善竞争格局,特别是对于已经率先通过一致性评价的仿制药品种来说,其替代进口药的机遇增强,可以凭价格优势快速兑现,市场份额提升弹性最大,而原研药的市场份额可能会进一步被挤压。

马戏精英齐聚首! 第五届中国国际马戏节今日开幕

羊城晚报讯 记者吴珊报道:第五届中国国际马戏节将于11月16日-23日在珠海举行。15日,记者前往珠海探营,来自近20个国家的25支精英马戏团队已做好准备,迎接马戏盛宴的到来!据了解,中国国际马戏节由国家文化和旅游部、广东省人民政府主办,已成为目前全球马戏盛会。该活动迄今已举办了4届,累计观看演出人数超30万人次。



精英马戏团队亮相珠海 宋金峪 摄

开幕前夕,25支马戏精英队伍亮相。其中,东道主中国的三支队伍备受瞩目,他们不仅深耕中国传统马戏技艺,更大胆创新,把中国马戏文化提升到一个全新高度。来自“杂技之乡”河南濮阳的八位姑娘将为观众们带来杂技表演《时光流转—魔幻飞球》。该节目编导夏夏告诉记者,飞球一般都是在地面完成,该表演将打破传统,展示一场如同3D效果的立体球表演。

此外,本届马戏节将坚持“文化惠民”,除继续把演出带到珠海、澳门等地外,还将首度走进香港,推出“移动式国际级马戏巡演”。

南国红豆展风采! 纪录片《粤韵芬芳》周日央视献映

纪录片《粤韵芬芳》周日央视献映

11月18日16:25,纪录长片《粤韵芬芳》将在中央电视台电影频道(CCTV-6)全国首映;11月19日21:30,该片还将登陆中国教育电视台教育综合频道(CETV-1)继续展播。据了解,《粤韵芬芳》是“广州文化艺术影像志”系列纪录片的第三部作品,由广州市文化广电新闻出版局联手北京伯理文化传播有限公司倾力打造,展现“南国红豆”的光彩发展历程。



片中场景从广州到香港,从庞大华丽的都市剧院到粤西乡间临时搭建的简陋竹棚。这些不同的声音和地方,被粤剧的情意所牵动,通过《粤韵芬芳》汇聚在一起,共同讲述粤剧故事,实现历史与当下的对话。

据悉,从2015年开始,广州市文化广电新闻出版局开始制作出品“广府春秋”和“广州文化艺术影像志”两大品牌纪录片系列,以期把中华优秀传统文化传播到五湖四海。此次《粤韵芬芳》登陆央视,既能让全国观众特别是粤港澳大湾区的年轻人认识、了解、亲近粤剧,也能让老戏迷、新朋友共同感受到片中涌动的情谊,重新认识粤剧的时代魅力。(文/黄宙辉 欧璐 图/出品方供图)

《4+7城市药品集中采购文件》发布,31个品种纳入首批目录

广州试点药品“团购” 药价最多或降40%

羊城晚报记者 陈泽云

14日召开的中央全面深化改革委员会第五次会议审议通过了《国家组织药品集中采购试点方案》,明确了国家组织、联盟采购、平台操作的总体思路。15日,北京、天津、上海、重庆和沈阳、大连、厦门、广州、深圳、成都、西安11个试点地区委派代表组成的联合采购办公室正式发布《4+7城市药品集中采购文件》,第一批带量采购目录包括了阿托伐他汀等共31个品种。药品集中采购将在多大程度上减轻用药负担?对药品生产企业会产生怎样的影响?



B 多方共赢,企业扩大市场份额

数量,企业中标后不用再担心产品销售的问题,能够节省大量促销、流通等环节的费用。“我国医药生产企业存在中小企业多、仿制药企业多、销售金额少、行业集中度低等问题,带量采购对企业加大研发投入力度、提高行业集中度、促进企业转型升级具有重要意义。”医改专家魏子柠说。据了解,此前,上海等部分城市已陆续试点过带量采购。从上海已实施的前两批带量采购的数据来看,中标企业市场份额提升明显,原本市场份额不到10%的企业可以在带量采购执行之后的一年内市场份额达到近100%,且若没有更低的投标价出现,中标企业可以续标。此次国家带量采购政策与上海带量采购政策相比,还采取了更有力措施保证医院回款和合同销量的完成,有助于中标企业进一步巩固市场份额。

A 以量换价,减轻群众用药负担

“带量采购是本次试点的一大亮点。”上海市人社局医保处副处长龚波介绍,在此之前,药品招标采购往往只是跟药品企业确定一个中标价,并不能保证药品在本地医院的采购数量,从而使得集中采购的效应大打折扣。所谓带量采购,简单来说,就是国家拿出试点地区公立医院部分市场份额给中标企业,而且在招标时就承诺药品的销量,保证在一定期限内用完,并预付一定比例采购金额。而其他未中标企业只能分享试点地区剩余的市场份额。带量采购的目的,在于通过“以量换价”推动药价下降。在《4+7城市药品集中采购文件》中,不仅公布了31个

“医保和患者拿到比较低廉的价格,企业则拿到市场份额。”龚波表示,国家组织药品集中采购将产生多方共赢的效果,企业也将是受益者。龚波表示,由于承诺了采购品种名录,还约定每个品种的采购量,“4+7试点地区加起来大概占全三分之一的市场,会对药品企业产生强大吸引力,通过企业间市场化竞价,充分起到以量换价的作用。”龚波说。记者了解到,带量采购政策规定:入围的生产企业在3家及以上的,构成充分竞争,报价最低者得;入围生产企业为2家的,不构成充分竞争,采取议价采购的方式;入围生产企业只有1家的,则采取谈判采购的方式。业内预计,3家及以上企业入围的品种,预估降价幅度为40%;有2家竞争的,预估降价幅度为20%;仅1家竞标的,预计降幅为10%。

C 重在执行,对供应商设高门槛

理局仿制药质量和疗效一致性评价的仿制药,确保治疗效果。龚波介绍,药品集中采购之后,医保部门将与卫生部门合作,从行风建设、合理用药、临床应用综合评价等方面入手,加大对医疗机构监督,保证约定的采购量得到执行。与此同时,会出台一系列医保支持政策,及时支付带量采购货款,保障药品企业合法权益,提升其积极性。“这样,质量、数量、货款支付,带量采购的三个要素就全部满足了。”龚波表示,强有力的执行可以保证集中采购体系持续运行并取得良好效果,这是以往省级招标很难做到的。

广东发布全省医联体建设指引

2020年二级医院全部参与医联体

羊城晚报记者 丰西西

医联体究竟要怎么建?广东有了明确指引。11月15日,广东省卫生健康委官网公布了近日由该委及省中医药局联合制定印发的《广东省医联体建设指引(试行)》(以下简称《指引》)明确,到今年年底前,每个地市至少要建成一个有明显成效的医联体;到2020年,全省所有二级公立医院及政府办基层医疗卫生机构全部参与医联体。

医院、护理院等连续性医疗机构,以及若干网格化的社区卫生服务中心或乡镇卫生院(村卫生站)提供常见病、多发病、诊断明确的慢性病的基础医疗、中医药防治、慢病管理和健康管理服务。此外,牵头医院三、四级手术和C、D型病例(危重症)占比争取在50%以上,平均住院日下降,住院患者急、危重症患者比例上升。努力实现基层医疗卫生机构诊疗量占总诊疗量的比例达到65%和县域内就诊率提高到90%左右的目标。

人才下沉: 统筹区域医联体内编制 医联体建设中,如何实现优质医疗资源和人才下沉?《指引》明确,牵头医院向医联体其他成员单位派驻管理团队和专家团队,原则上每周至少派5人次到每家乡镇卫生院(社区卫生服务中心)开展工作,成员单位不足的医务人员由上级医院轮流下沉补充。率先在省财政支持的15个县

目标: 2018年11月30日前,全省各地级以上市要完成辖区内城市医疗集团和县域医共体建设规划,实现医联体网络全覆盖;率先在省财政支持的15个县域医联体试点探索建立区域医联体编制统筹使用机制,医联体内人员流动不受编制性质限制。 2018年年底,每个地级以上市至少要建成一个有明显成效的医联体;每个地级以上市至少选择一个区为试点,结合实际,推行深圳罗湖医院集团管理经验。 2019年,全面开展医联体绩效评估工作,推动全省医联体建设取得实效。 2020年,形成较为完善的医联体政策体系。全省所有二级公立医院和政府办基层医疗卫生机构全部参与医联体。

种四颗恢复半口牙,助高龄老人吃饭无忧!

广州某口腔机构作为爱牙公益技术支持单位,超值回馈缺牙市民,致电020-83516973享最高减4000元/颗(不限量) 文/记者 陈秋月

长者数字化舒适种植牙亲历者 万人爱牙公益行动受益者 李阿姨 74岁 缺牙问题: 牙周疾病导致上颌牙齿全部缺失 种植牙方案: “舒适种·即刻用”数字化舒适种植牙 4颗种植体恢复半口牙



广州某口腔机构博硕专家团科普种植牙知识,广州某口腔机构数字化舒适种植牙揭幕,宋德博士专家团队一对一亲诊,中外齿科专家团队定制手术方案

>>高龄老人: 缺牙数量多,种牙难费用高 我国老人缺牙率高,缺牙颗数多。根据广州某口腔机构临床接诊数据显示,在该机构报名种牙的老年人中牙齿保有率少于40%,健康状况不容乐观。“在我接诊过的老人中,很多是半口甚至全口缺牙,若按照传统种植方法缺少多颗种植体,不仅创口大,种植时间长,而且会增大感染风险。”中华口腔医学会第六届口腔种植专业委员会常务委员徐世同院长指出,对于老人尤其是身体耐力差的高龄老人来说,传统种植牙很难承受,同时种植费用也高,不够经济。 >>All-on-4种牙技术: 4颗种植体种半口,省钱更安全 “传统种植牙技术需要植入较多种植体,才能达到对全口牙齿的承重受力,然而All-on-4技术改变了这种情况。”据徐院长介绍,该技术之所以受到高龄老人青睐,主要因为它一来能做到当天种牙当天戴牙;二来种牙全程基本无痛感,伤口只有米粒那么大,术后当天就能正常进食;最后,也是最重要的,该技术只需要植入4颗种植体就能恢复半口牙。“总的来说,这项技术能通过少量种植体,达到恢复多颗牙齿的目的,大大减轻创口,缩短种植时间,而且可以节省很多费用,非常适合老年人种牙。”徐院长总结道。 >>7旬种牙过来人: 高龄种牙得选大品牌机构 “原本我以为,全口种牙就要将牙一颗一颗种上去,没想到一整排牙只需要植入4颗种植体,而且1次就能完成半口种植!”年过7旬的街坊李阿姨种完牙后,与身边朋友分享自己的种牙经历。据她讲述,早期由于自己不太重视口腔健康,导致牙周病日益严重而后缺牙较多,后来经过全面了解,她主动选择了All-on-4种植牙技术。“种牙,我建议还是选择大品牌连锁齿科机构,对我们老年人来说更有保障。”李阿姨建议街坊,种牙价格固然要考虑,但是种牙机构也需要认真选择,接受正规的治疗,安全跟效果才更有保障。

爱牙公益技术支持单位 超值回馈羊城缺牙市民 最高减4000元/颗(不限量) 《粤口腔健康》万人爱牙公益活动由广州广播电视台《G4出动》发起,广东省老年基金会为指导单位。广州某口腔机构作为唯一技术支持单位,现超值回馈缺牙市民,享受专属公益福利,拨打官方热线即享进口种植牙最高减4000元/颗,不限颗数。 为了惠及更多市民,现向全城招募百位全口无牙、半口无牙、多颗缺牙、单颗缺牙者,或长期吃不了、被牙疾困扰的缺牙长者,体验广州某口腔机构种植牙核心技术“数字化舒适种植牙”,并尊享中外博硕专家一对一亲诊。 招募对象: ◆单颗、多颗、半口、全口缺失牙的市民; ◆长期佩戴假牙的市民; ◆有种植牙失败经历的市民。 电话报名可享进口种植牙最高减4000元/颗(不限量),咨询热线:020-8351 6973